



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **6ης/2016 Συνεδρίασης**
του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **78/2016**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

**Έγκριση υποβολής πρότασης στην
ευρωπαϊκή πρωτοβουλία Urban
Innovative Actions (UIA) με την
πρόταση REUSE-jobs**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **23^η** του μήνα **Μαρτίου** του έτους **2016**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **20:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **8296/18-03-2016** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ.
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **27**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Γ. Λιερός, Ι. Αθανασάτου, Κ. Φασίτσα, Ι. Αλεξανιάν και Π. Λαμπροπουλος, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1^{ου} θέματος της Η.Δ. προσήλθε ο κ. Θ. Αλεξίου, πριν τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος της Η.Δ. προσήλθε ο κ. Π. Αναστασιάδης, πριν τη συζήτηση του 7^{ου} θέματος της Η.Δ. προσήλθε η κ. Α. Καζάνη και πριν τη συζήτηση του 9^{ου} θέματος της Η.Δ. προσήλθε ο κ. Κ. Γερολυμάτος.

Αποχωρήσεις: Ουδείς.

Μεταβολές: Μετά από πρόταση της Προέδρου τα θέματα 18 & 21 της ημερήσιας διάταξης αποσύρθηκαν.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσος.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου και ζήτησε να συζητηθεί το ανωτέρω Εκτός Ημερησίας Διάταξης θέμα ως κατεπείγον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 7 του Ν.3852/10. Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου το ενέκριναν ομόφωνα.

Εισηγούμενη το **1^ο Ε.Η.Δ.** θέμα η Πρόεδρος είπε:

Μας υπεβλήθη η υπ' αριθμ. πρωτ. 8606/22-3-2016 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης της Δ/σης Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δρομολόγησε την Πρωτοβουλία Urban Innovative Actions (UIA) με σκοπό τον εντοπισμό και τη δοκιμή νέων λύσεων για την αντιμετώπιση ζητημάτων που συνδέονται με τη βιώσιμη αστική ανάπτυξη και είναι σημαντικά σε επίπεδο Ένωσης.

Κύριος στόχος της Πρωτοβουλίας UIA είναι να παράσχει στις αστικές αρχές σε όλη την Ευρώπη χώρο και πόρους προκειμένου να δοκιμάσουν τολμηρές και μη αποδεδειγμένες ιδέες που αντιμετωπίζουν διασυνδεδεμένες προκλήσεις, καθώς και να ελέγξουν πώς οι εν λόγω λύσεις ανταποκρίνονται στην πολυπλοκότητα της πραγματικής ζωής.

Η Επιτροπή αποφάσισε να ευθυγραμμίσει στενά τα θέματα που μπορούν να εξετάσουν οι Αστικές Αρχές μέσω της Πρωτοβουλίας UIA με εκείνα που ορίζονται στο πλαίσιο του Αστικού Θεματολογίου της ΕΕ. Ειδικότερα, κάθε Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για UIA θα εστιάζει σε περιορισμένο αριθμό θεμάτων.

Στο πλαίσιο της 1ης Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων, οι αιτούντες μπορούν να υποβάλουν προτάσεις έργου που εξετάζουν τα ακόλουθα θέματα:

- Αστική φτώχεια (με έμφαση στις υποβαθμισμένες αστικές συνοικίες)
- Ενσωμάτωση μεταναστών και προσφύγων
- Ενεργειακή μετάβαση
- Θέσεις εργασίας και δεξιότητες στην τοπική οικονομία

Η χρηματοδότηση της πρωτοβουλίας γίνεται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και θα ανέλθει στο 80% του επιλέξιμου προϋπολογισμού ενώ το υπόλοιπο 20% θα χρηματοδοτηθεί από ίδιους πόρους.

Ο Δήμος Χαλανδρίου προτίθεται να συμμετέχει στην εν λόγω πρόσκληση και στη θεματική κατηγορία «*Θέσεις εργασίας και δεξιότητες στην τοπική οικονομία*» με την πρόταση **REUSE-jobs** (**RE**designing **U**rban **S**pace to **E**mpower the creation of more **j**obs). Στόχος της πρότασης είναι, ο ανασχεδιασμός του αστικού χώρου να συνδεθεί με τη δημιουργία νέων βιώσιμων θέσεων εργασίας. Η πρόταση θα αποτελείται από τρεις διαφορετικούς άξονες:

1. Ανακύκλωση
Θα δημιουργηθεί χώρος διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών ενώ θα προωθηθεί το σύστημα διαλογής στην πηγή με την προμήθεια, ανάπτυξη και εγκατάσταση του αντίστοιχου εξοπλισμού.
2. Αστική ανάπλαση
Θα αναπλαστούν κοινόχρηστοι χώροι ως χώροι συνάθροισης κοινού με λειτουργία αναψυκτηρίων. Επίσης, θα κατασκευαστούν και θα λειτουργήσουν σε επιλεγμένες περιοχές "πράσινα σημεία" για τη συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών ενώ ειδική μέριμνα θα δοθεί και στην κατασκευή περιπτέρων.
3. Τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών
Θα υλοποιηθούν υποδομές λειτουργία διαδικτυακής τηλεόρασης με στόχο την ενημέρωση και την ψυχαγωγία των δημοτών.

Για την κατασκευή και λειτουργία των παραπάνω αναμένεται να δημιουργηθεί σημαντικός αριθμός άμεσων και έμμεσων θέσεων εργασίας, οι οποίες (άμεσες) θα χρηματοδοτούνται αρχικά από το ίδιο το πρόγραμμα ενώ, στη συνέχεια, η βιωσιμότητά τους θα εξασφαλίζεται από τη λειτουργία των ίδιων των υποδομών που θα υλοποιηθούν. Παράλληλα, θα προσφέρεται επαγγελματική κατάρτιση στους παραπάνω τομείς ώστε οι ωφελούμενοι να αποκτήσουν τις

απαιτούμενες δεξιότητες. Τέλος, θα υπάρχει δυνατότητα συμβουλευτικής επιχειρήσεων για την περαιτέρω ενίσχυση και ανάπτυξη της αγοράς που θα δημιουργηθεί από τη λειτουργία του προτεινόμενου προγράμματος.

Επικεφαλής εταιρός (κύρια αστική αρχή) του προγράμματος θα είναι ο Δήμος Χαλανδρίου ενώ, για την επιτυχή υλοποίηση της πρότασης, στο εταιρικό σχήμα θα συμμετέχουν ως εταίροι παράδοσης (delivery partners) οι παρακάτω φορείς:

1. CPD
2. Αντίρροπον
3. Δίκτυο Κ
4. ΕΜΠ – Τμήμα Χημικών Μηχανικών
5. ΚΕΚ Κερατσινίου
6. Funkey studios

Μετά τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την έγκριση υποβολής πρότασης στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία Urban Innovative Actions (UIA), στο πλαίσιο της πρώτης πρόσκλησης, με την πρόταση REUSE-jobs και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της αίτησης υποβολής της πρότασης και κάθε άλλου εγγράφου απαραίτητου για τη συμπλήρωση του φακέλου.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου αποφασίζει

- 1) Ομόφωνα** τη συζήτηση του Ε.Η.Δ. θέματος ως κατεπείγοντος, σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ.7.
- 2) Κατά πλειοψηφία** την έγκριση υποβολής πρότασης στην ευρωπαϊκή πρωτοβουλία Urban Innovative Actions (UIA), στο πλαίσιο της πρώτης πρόσκλησης, με την πρόταση REUSE-jobs.
- 3) Κατά πλειοψηφία** την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της αίτησης υποβολής της πρότασης και κάθε άλλου εγγράφου απαραίτητου για τη συμπλήρωση του φακέλου.

Μειοψήφησαν οι κ.κ. Γ. Κουράσης, Κ. Αγγελής, Ε. Νιώτη, Μ. Κόσσυβας, Μ. Λοτσάρη, Π. Λαμπρόπουλος, Ν. Πανταζής, Γ. Θωμάς και Θ. Βαρδουλάκης.

Ο κ. Π. Τζούρας δήλωσε παρών.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **78/2016**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 24/03/2016

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ., ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι., ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., ΑΓΓΕΛΗΣ Κ., ΝΙΩΤΗ Ε., ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΟΤΣΑΡΗ Μ., ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ Π., ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΘΩΜΑΣ Γ., ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ Θ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.